
               

Città di Minturno 
Medaglia d’Oro al Merito Civile    
Provincia di Latina  

 

 

SEDUTA DEL 20 marzo 2025 – giusta convocazione N.9914/2025 del 17/03/2025 
 
OGGETTO:  5 ^ Commissione “Urbanistica – Edilizia Privata – Sportello Unico” 
 
 1)  Adeguamento del Regolamento Comunale istituito dalla Commissione Locale del Paesaggio 
e della durata della Commissione Locale per il Paesaggio alle disposizioni di cui all’Art. 2, co. 2, 
LR 8/2012 
2)  Esame approvazione Regolamento per la toponomastica e numerazione civica. 
3) Varie ed eventuali 
 
Visto il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267; 
Visto l’art. 18 Statuto Comunale: 
Vista DCC n. 54 del 23.10.2021 avente ad oggetto “la costituzione delle Commissioni Consiliari 
permanenti”; 
 
Il Presidente della 5^ Commissione Consiliare Cons. Daniele Sparagna effettua l’appello dei 
presenti: 
 
risultano presenti i seguenti Consiglieri Comunali componenti della 5^ Commissione Consiliare 
permanente 
        Assente//Presente  
1) Cons.re Francesco Sparagna; Presente in videoconferenza 
2) Cons.re Maria Di Girolamo; Presente  
3) Cons.re Massimo Moni;  Assente 
4) Cons.re Francesco Larocca; Assente 
 

Si da atto della presenza del Funzionario Angelo Forte e dell’Assessore Giuseppe Tomao. 

 

La seduta della 5° Commissione si apre alle ore 16:00.  

Il Presidente espone l’ordine del giorno con riferimento a: 

Regolamento Toponomastica, che è stato aggiornato con i riferimenti normativi e che rispetto alla 

versione precedente non è sostanzialmente variato nella forma se non nel meccanismo delle 

competenze della Giunta che può nominare una commissione oltre ad avvalersi di esperti e 

professionisti della materia per la denominazione delle strade.  

Al regolamento è stata aggiunta anche una modulistica, si tratta di tre moduli. 

Riferisce l’Assessore Tomao che domani ci sarà un sopralluogo con la ditta incaricata 

all’apposizione delle targhe e tabelle per avviare il lavoro di definizione della toponomastica anche 

in merito alla denominazione delle strade che ad oggi non sono state intitolate. 

Il regolamento della Commissione per il Paesaggio sostanzialmente prevede in adeguamento alla 

Legge Regionale prevede che la durata della Commissione sia di 5 anni e non di 3 come previsto dal 

nostro regolamento. Pertanto ci adeguiamo alle previsioni della LR 8/2012, e poi in Consiglio credo 

che sia di fatto prorogata la durata della Commissione attualmente in carica. 

Il consigliere Francesco Sparagna lumi sui due regolamenti posti all’attenzione della commissione 

nelle scorse sedute, REGOLAMENTO DEHORS ed NUOVO REGOLAMENTO EDILIZIO 

COMUNALE. 
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Il presidente rassicura che saranno gli argomenti della prossima convocazione e ci sarà visto che è 

stata fatta una revisione di entrambi anche la spiegazione delle modifiche introdotte rispetto al testo 

fornito ai consiglieri. 

Consigliere Maria Di Girolamo, io ricordo che gli argomenti nel fitto calendario di questa 

commissione erano molti di più, come ad esempio Linee Guida PRG, ma mi sembra che si sia 

optato per l’abolizione dell’ufficio di Piano. 

Il Presidente precisa che non si è presa per ora alcuna decisione e che è preferibile andare per gradi, 

siccome è un argomento importante che non ha colore politico, preferirei approfondire la questione 

in presenza dei consiglieri di minoranza. 

Se non ci sono altre osservazioni, credo che i regolamenti siano pronti ed idonei per il passaggio in 

Consiglio Comunale. 

Presidente siete favorevoli a dare l’imprimatur a questi due regolamenti per portarli al prossimo 

Consiglio. 

Consigliere Francesco Sparagna, Favorevole; 

Consigliere Maria Di Girolamo, Favorevole; 

Presidente Daniele Sparagna, Favorevole; 

Unanimità nulla da osservare 

Dichiaro la seduta chiusa alle ore 17:15 

 

Letto, firmato e sottoscritto 

     

1) Cons.re Daniele Sparagna;        

2) Cons.re Maria Di Girolamo;      

3) Cons.re Francesco Sparagna.    

    

 

       Il Presidente della 5^ Commissione Comunale

                F.to Cons. Daniele Sparagna 
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